
Kniha Jakuba Jirsy získala čestné uznání
komise Ceny Bedřicha Hrozného
8.4.2026 - | Filozofická fakulta UK

Rektor Univerzity Karlovy Jiří Zima ocenil čestným uznáním v rámci Ceny Bedřicha
Hrozného za tvůrčí počin monografii The Function Argument in Aristotle’s Ethics od doc.
Jakuba Jirsy z Ústavu filosofie a religionistiky FF UK.

Kniha The Function Argument in Aristotle’s Ethics publikovaná na podzim 2025 v nakladatelství
Bloomsbury je prvním knižním zpracováním tzv. argumentu o lidském díle (ergon), který patří
k ústředním, a zároveň nejdiskutovanějším argumentům v Aristotelově etice. Autor s výjimečnou
systematičností a interpretační přesností sleduje genezi tohoto argumentu od Platónovy Ústavy přes
Aristotelům Protreptikos až k Eudémově a Nikomachově etice.

„Zvláštní přínos knihy spočívá v tom, že Jakub Jirsa nejen detailně analyzuje jednotlivé varianty
argumentu o lidském díle, ale přesvědčivě ukazuje jejich vzájemnou provázanost a význam pro
přechod od formálního k obsahovému pojetí etiky. Podnětné jsou zejména pasáže rozlišující mezi
pojmem štěstí (eudaimonia) a šťastným životem, přičemž autor obhajuje tezi o ústřední roli činnosti
racionální části duše a jejího nejvyššího uskutečnění v kontemplaci (theória),“ píše v nominačním
dopise ředitel ÚFaR doc. Ondřej Švec a dodává, že přední světoví znalci
antické filosofie knihu označují za metodologicky precizní a originální práci, která se stane výchozím
bodem pro veškeré budoucí diskuse o argumentu o lidském díle. 

Cenu Bedřicha Hrozného uděluje rektor UK za významný a originální tvůrčí počin, například
odbornou časopiseckou nebo knižní publikaci, umělecké dílo, pořádání výstavy, realizovaný patent
apod. Oceněným může být pracovník nebo pracovní tým působící na univerzitě. Hlavním kritériem
pro udělení ceny je původnost, kvalita a závažnost tvůrčího počinu. 

Tvůrčí počiny vědkyň a vědců z FF UK jsou mezi nominacemi na Cenu Bedřicha Hrozného
dlouhodobě úspěšné. V loňském roce ji získal Dr.Phil. Robert Roreitner za sérii čtyř studií k teoriím
lidské racionality v antickém myšlení, o rok dříve dr. Michal Ctibor za nový překlad Vergiliova
eposu Aenéis (a také absolvent FF UK dr. Marek Brčák za monografii Působení kapucínského řádu
v Čechách a na Moravě 1599–1783), v roce 2023 doc. Richard Biegel za monografii Město
v bouři: Urbanismus a architektura historického centra Prahy 1830–1970. 

Ceny Bedřicha Hrozného spolu s Cenami Miloslava Petruska za reprezentaci a propagaci se
udělovaly na oslavě 678. výročí založení Univerzity Karlovy 7. dubna 2026 v Karolinu.
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